

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia

DIARIO INDEPENDIENTE

Para los asuntos de la Redacción dirigirse a ésta

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

CORRESPONDENCIA

FUNDADO EN 1901

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA

SAN AGUSTIN, NUMERO 7

TELÉFONO, NUM. 25

TELÉFONO, NUMERO 141

APARTADO, NUM 13

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

Gerente.—Luis Cano y Lozano



OCTAVO ANIVERSARIO
EL EXCELENTISIMO SEÑOR

D. Arturo de Mendoza y Gómez

Marqués de la Floresta

TENIENTE CORONEL DE ARTILLERIA, RETIRADO

Falleció en Madrid el día 31 de Mayo de 1916

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Todas las misas que el día 31 se digan en las iglesias del Buen Suceso, Padres Carmelitas y San Marcos, de Madrid; en Ronda (Santa María); en la de los Padres Franciscanos, de Segovia; en Guadalajara (Pastrana), y el funeral que se celebrará en Pedraza de la Sierra; así como la exposición del Santísimo en la capilla provincial de Santa Teresa de Jesús, de la Corte, el día 3 de Junio, serán aplicadas por el alma del finado.

Su desconsolada viuda, hermanos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarle a Dios y asistir a alguno de estos cultos.

Los excelentes e ilustrísimos señores nuncio de Su Santidad y obispos de Madrid-A'ca'dá, Barcelona, Badajoz, Lugo, Pa'encia, Segovia y Seo de Urgel, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Crónica financiera de Madrid

Paralizada en grado máximo la actividad financiera y bursátil de España, sigue solicitando nuestra atención la actualidad internacional.

El resultado de las elecciones en las tres naciones, cuya política puede cambiar los destinos de Europa son objeto de las más aventuradas hipótesis y de los más encontrados comentarios.

En Inglaterra, Francia y Alemania, el triunfo de los partidos extremos supone un deseo colectivo de una rectificación de conducta, de un cambio radical, cuyas consecuencias no han de circunscribirse a estos países, sino que han de repercutir en todo el viejo continente.

En la actualidad todos los programas políticos son programas económico-financieros, y la derrota de los representantes de la política seguida hasta ahora en los pueblos citados, cambiará totalmente la economía europea, pese a los aislados estancamientos de las naciones que quedan como islotes en medio de los profundos y generales cambios.

Es indudable que Inglaterra es siempre el pueblo rector de la política europea, y así el Gobierno que ha de formarse en Francia como lógica consecuencia de las elecciones, ha de marchar unido al Gabinete de Mac Donald en cuanto se refiere al intrincado problema de las reparaciones. Bastará para ello que los triunfantes respeten el uniforme de los péritos y renuncie a los pequeños nacionalistas que amenazaban llevar a Francia por el camino de los sacrificios estériles, a una nueva dolorosa lección.

Más por otra parte, las elecciones alemanas han demostrado que el pueblo vencido se opone resueltamente a la conducta de transigencia seguida por los partidos intermedios, y aun desconociéndose qué medios emplearán los extremistas triunfantes, es seguro que éstos no aceptarán la esclavitud de Alemania.

Ya se habla de nuevos y poderosos medios destructores, y agencias de seriedad reconocida comienzan a informar al mundo de los preparativos de la próxima revancha.

Fuera de Europa, en la libre y progresiva Norteamericana se acentúa la rivalidad de razas. Es en vano que Coolidge aplaque la aplicación de las leyes dictadas sobre inmigración, la oposición absoluta a la inmigración asiática y relativa de la europea, constituye una fuerza de opinión en los Estados Unidos. La oposición a los inmigrantes amarillos se extiende también en el Canadá, Australia y Africa del Sur. En libre concurrencia los asiáticos, que trabajaban mucho y bien y comen poco, reemplazan forzosa mente a los blancos. Entre los amarillos, el pueblo más peligroso en este sentido es el Japón, y por ello Inglaterra asiste expectante a la pugna económica que se conoce con el nombre del problema del Pacífico, y que ha de terminar con el temido choque entre los Estados Unidos y el Japón.

Sobre estas bases de mutuos recelos y de manifiestas oposiciones de intereses se ha de basar la nueva política económica mundial, en la que se refiere a sus aspectos internacionales y con ser intrincadas y oscuras estas perspectivas, son aún más confusas y amenazadoras las circunstancias en que están planteados los problemas interiores, tema que merece mayor espacio del que al presente disfrutamos.

Consecuencia de las anteriores causas ha sido el descenso general de las divisas extranjeras, única variación notable registrada en la Bolsa de Madrid. Ya así resulta que la única oscilación prueba de actividad bursátil se debe a influencias exteriores. Tal se halla de apagado y atónico el mercado de valores de nuestra Bolsa.

ARTURO PEREZ CAMARERO
Redactor de «El Financiero»

Comienza la repatriación de los del 21

Melilla, 28.—Se han dado órdenes para que hoy comience el embarque de los soldados de cuota del reemplazo del 21, recientemente licenciados.

Embarcarán primero los que prestan servicio en Cuerpos pertenecientes a las quinta, séptima y octava regiones.

Nuestros poetas

AMOROSA

Luce las perlas de tus dientes bellos.
Y sus lindos destellos.
Despeña tu cabeza luminosa
dejando que la brisa
lleve de un lado a otro tus cabellos
al divino compás de tu sonrisa.

Deja que el sol con su ardoroso fuego
encienda tus mejillas.
Déjame estar contigo eternamente,
puesta mi ardiente sien sobre tu frente.

Quiero beber el agua deliciosa
que en la laguna azul de tus pupilas
[nace]
[Cuan bella es esa lágrima que baja
[silenciosa
y que al unirse a otra se deshace]...

Sintiendo de tu boca el dulce aliento,
perfume del capullo de tus labios,
viendo volar las leves mariposas
entre los mil matices de las rosas,
oyendo de las aves los arrullos,
el arroyo correr, los mil murmullos
de la diosa Natura, la armonía
de todo este conjunto tan diverso,
yo comprendo la gran sabiduría
del Bueno y Sabio Dios del Universo.
M. CASTILLO Y J. QUESADA
Segovia 26 de Mayo de 1924.

Noticias militares

ARTILLERIA
Destinos.—Los coroneles don Germán Sanz Pelayo y don Antonio Julián Negrette, han sido destinados a mandar el regimiento de Melilla, y la Comandancia de Cartagena, respectivamente.
—Previo concurso, ha sido destinado a la fábrica nacional de productos químicos, el comandante don Juan Izquierdo Crocelles.
Retiro.—Se concede para Madrid, por

haber cumplido la edad reglamentaria al coronel don Rafael Gutiérrez y Pérez.

Gratificaciones de mando
Los correspondientes al destino militar de plantilla de los jefes y capitanes que ejerzan los cargos de delegados gubernativos, serán, no sólo percibidas por éstos, sino también por quienes los desempeñen interinamente, por sucesión de mando.

CURIOSIDADES Y ANECDOTAS

La revancha de un santiaguista

En 1779, era alférez Alvarez de Castro, el defensor de Gerona.

En esa época estuvo en Burgo de Osma. Un día fué a misa a la Catedral, y se sentó en una silla del coro.

Por orden del obispo le hicieron levantar, diciéndole que allí sólo podían sentarse los caballeros de las órdenes militares.

Alvarez, que lo ignoraba, salió del templo.

Llegó a Madrid, y gestionó y obtuvo el hábito de Santiago, al que por linaje y condiciones podía aspirar.

Un año después volvió a Burgo de Osma, entró en la Catedral cuando el obispo estaba en ella y se sentó de nuevo en una silla del coro.

Nuevamente, también, ordenó el obispo que lo levantaran; pero él, mostrando la cruz de Santiago que llevaba en el pecho, se arrellenó cómodamente en el sillón, diciendo:

—Manifestad a S. I., con el debido respeto, que el viaje que he tenido que hacer a Madrid para obtener esta cruz, me ha dejado sin fuerzas para levantarme este año... como me levanté el año pasado.

Del Gobierno civil

La inscripción en el Censo electoral

Es vivo deseo del Directorio Militar que el nuevo Censo electoral sea fiel y exacto de la realidad política, a cuyo fin van encaminadas diferentes órdenes y disposiciones recientemente dictadas, entre ellas, la Real orden de 24 del actual, ampliando en dos meses el plazo para la distribución y recogida de los boletines.

El Gobierno civil, secundando tan nobles iniciativas por cuantos medios estén a su alcance, está dispuesto a aplicar con el mayor rigor las sanciones que se establecen en el Real decreto de 10 de Abril último, y llegará hasta la imposición de multa de 2.500 pesetas para corregir sus infracciones, y muy especialmente, las inclusiones indebidas o exclusiones injustificadas. Para conseguirlo, se han dado terminantemente órdenes a los señores delegados gubernativos y alcaldes de la provincia para que practiquen estrecha vigilancia en evitación de que elementos de cualquier clase intenten mixtificar el nuevo Censo, y denuncien en el acto cuantos abusos e irregularidades se cometan, para la imposición del correctivo procedente.

Real orden que se cita

«S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido declarar:

Que las mujeres mayores de veintitrés años, que sean vecinas, integran el Censo electoral, conforme determina el apartado letra B del artículo 1.º del invocado Real decreto, en tanto en cuanto no estén sujetas, con arreglo a la legislación común o foral que les sea aplicable

De un discurso del Rey de Italia. Es necesario armarse

IMPRESIONES DEL DIA

¿Para qué sirve la Sociedad de las Naciones? ¿Responde al fin de evitar guerras, de reconciliar a los pueblos, de reparar daños y de resolver injusticias? Lo negamos siempre que nos ocupamos de este asunto.

Del Tratado de Versalles, de los catorce puntos llamados Evangelio de Wilson, nació la Sociedad de las Naciones. El Tratado no se cumple, creemos que no ha de cumplirse. Wilson no consiguió imponer su Evangelio. Fracasó el apóstol de la paz, y aún lo trataron despectivamente sus colegas, obligándole a traspasar el Océano y a tragar sus amarguras hasta que su propio pueblo le derrocó de su alto puesto, yendo a morir en el exilio.

Mientras tanto las potencias, en lugar de reducir sus ejércitos y sus armamentos, los han duplicado, gravando el presupuesto en muchos millones.

Una prueba de que para nada positivo sirve esa Sociedad de las Naciones, a no ser el de aumentar gastos por el sostenimiento de delegados y comisiones, está en el discurso que, ante las primeras Cortes fascistas, ha pronunciado el Rey de Italia.

Victor Manuel ha dicho: «Italia no puede permanecer inerte entre los pueblos armados; no puede exponerse al ser sorprendida por los acontecimientos».

Ese no es el camino de la paz, aunque para llegar a ella positivamente, haya que armar el brazo de los soldados y aumentar la producción del material bélico.

El derrotado podrá tener su fin, pero hay otros caminos, y caminos más directos para conseguir la paz.

La paz se consigue normalizando al pueblo, educándole, satisfaciendo sus necesidades, estimulándole el trabajo.

Y esa empresa, aunque es de muchos días, o de muchos meses, o más bien de muchos años, sería la más segura para pacificar los espíritus, para llegar a la conquista real de esa paz tan suspirada.

La Sociedad de las Naciones, por muy buena que sea la intención de los que de ella forman parte, no ha contado con el factor sentimiento y con la imperfección individual y social humanas, y se estrellará siempre ante el muro de sus pasiones.

Ya lo ven; Italia quiere armarse más. Le importa que no le cojan desprevenidos los futuros acontecimientos...

a patria potestad, autoridad marital o tutela.

Que los maestros nacionales, a los fines señalados en el apartado letra B del artículo 3.º del repetido Real decreto, gozarán de preferencia en todo caso sobre las maestras, debiendo éstas, a falta de aquéllas, formar parte de las Juntas que dicho precepto regula cuando se presuma que legalmente tienen capacidad para ser electoras.

El cargo de secretario de la Junta, nunca podrá ser desempeñado por las maestras.

Que a los efectos de la división de los Municipios en circunscripciones hay que tener en cuenta tan sólo el número de concejales de elección popular, y en manera alguna los de representación corporativa, a tenor del artículo 45, en relación con el 52, del Estatuto municipal.

Madrid, 24 de Mayo de 1924.—Primo de Rivera.

Notas de Sport

Excursionismo

El domingo realizó la Sociedad Deportiva de la Academia de Artillería, la excursión que anunciamos el sábado.

Tomaron parte en ella catorce alumnos al mando del teniente señor Calderón, saliendo en el tranvía de las 8,25, hasta Cercedilla.

En el puerto de Navacerrada se dividieron en dos grupos; uno de ellos, con el señor Calderón, hizo una marcha hasta La Granja (diez y siete kilómetros), en dos horas y media. Los restantes excursionistas almorzaron en el refugio del C. A. L. y después atravesaron Siete Picos, continuando por la sierra hasta «La Mujer Muerta». Descendieron por la garganta a La Losa, donde tomaron el correo de San

tos lo comunico.»

Las Academias militares

El presidente del Directorio ha hecho las siguientes manifestaciones:

«El Gobierno ha pensado, piensa y creo seguirá pensando crear la Academia General Militar, que comenzará a funcionar el año de 1926, y que se instalará en el palacio que la marquesa de la Vega del Pozo construyó en Guadalajara para un noble fin caritativo, pero acaso equivocado.

«Hasta entonces la Academia de Ingenieros Militares, seguirá aquí. Luego se trasladará a Carabanchel, donde tiene inmediatos todos los Centros que, para practicar, necesitan sus alumnos.

«En Toledo seguirá la Academia de Infantería, e irá allí la Escuela de Tiro, y a Valladolid, la de Equitación Militar.

«El Gobierno no quiere reservar lo que no es necesario, y por esto os lo comunico.»

Los segovianos en Madrid

La fiesta segoviana del teatro de la Comedia.—El doctor Tapia obsequia con un té a los segovianos.—El maestro y frodisio Aparicio invita también a sus paisanos a un almuerzo, en el hotel Inglés.—El mayor sablazo que ha recibido Afrodisio.—El día 15 de Junio se celebrará en Otero de Herreros el homenaje que su pueblo natal tributa al afamado maestro

Los periódicos todos de Madrid han tributado los más entusiásticos elogios al afamado maestro de armas, ilustre paisano nuestro, Afrodisio Aparicio, con motivo de la fiesta celebrada en el teatro de la Comedia, para imponer al insigne segoviano las insignias de la cruz de Beneficencia, que justamente le ha sido otorgada por su labor humanitaria y por sus muchos merecimientos.

La fiesta en cuestión, fiesta esencialmente segoviana por las personalidades que en ella tomaron parte y por el gran número de segovianos

que ocupaban las principales localidades del teatro, fué organizada por el Ayuntamiento de Madrid, que ha tenido para las representaciones de Segovia toda clase de atenciones y de agasajos, designando al inspirado poeta, autor de «La Alcadesa de Montanara», José Rincón Lazcano, para que fuera el guía y acompañante de los paisanos de Afrodisio Aparicio, que se habían asociado al homenaje.

El concierto de la afamada banda municipal, que dirigía el maestro Villa, los asaltos entre los maestros Afrodisio Aparicio y Lancha



NOTAS TAURINAS

La charlotada de ayer

Con una entrada, excelente, casi un lleno, celebróse ayer tarde en nuestra plaza de toros la anunciada «charlotada».

En Segovia, donde tan faltos estamos de espectáculos taurinos, hay que aprovechar las pocas ocasiones que se presentan, y en cuanto se anuncia una corrida, una novillada, aunque, como la de ayer, sea de las del género bufo, la gente se anima y acude a la plaza dispuesta a divertirse.

Como antes decimos, una buena entrada, y a la hora de empezar la novillada, la plaza ofrecía un golpe de vista en extremo pintoresco y animado.

A las cinco en punto presentóse en el palco el comisario de policía señor Vega, que presidió la novillada.

«La Popular» ataca un castizo pasodoble, y aparecen las «cuadrillas», integrados por los conocidos toreros bufos, Lerín, Charlot's, el Guardia torero y su Botones. Como el público viene dispuesto a divertirse, la presentación de los antedichos toreros es acogida con aplausos.

Un agudo punto de clarín, y surge el primer becerrete, que tiene buena lámina y, por las muestras parece traerle su suyo.

Lerín, Charlot's, el Guardia y el Botones, hacen con el bicho un sín fin de monerías, que el público acoge con grandes carcajadas.

En la suerte de banderillas, entre piruetas y saltos, Lerín y su Guardia ponen algunas pares muy aceptables.

Brinda Charlot's, y después de una faena cómica por demás, se deshace del becerro de una buena estocada.

En el segundo toro, de igual estampa y hechura que su antecesor, la cuadrilla hace las delicias del público.

Lerín da un soberbio salto por encima del becerro. El Guardia arroja contra el toro la guerrera y diez chalecos; Charlot's baila un «fox» con un pelele, ante la cara de bicho.

El público aplaude con cariño a la cuadrilla, que tiene ganas de agradar.

También se aplaude un par de banderillas que pone Lerín, desde el borde de una silla, en la que Charlot's lee tranquilamente un periódico.

El Guardia Torero, toma los trastos de matar, y tras varios paseos que provocan la risa del público da fin del toreo de una estocada bien señalada y un pinchazo.

El tercero tarda lo suyo en salir de los chiqueros, y se declara manso desde el primer momento. Por esta causa los lidiadores no pueden lucirse como desearon. Parte del público—que sin duda ha tomado en serio la cosa— protesta ruidosamente el toro y pide que sea echado al corral.

El presidente, con acierto, ordena el cambio de suerte.

El público arrecia en sus protestas y algunos bárbaros arrojan piedras al redondel.

Lerín, que se dispone a poner banderillas, recibe una pedrada en un pie, y como la cosa se pone aburrida, acaba con el morucho de una estocada.

El último es digno hermano del anterior.

Después de algunos capotazos sin interés y de banderillearle de prisa y corriendo, el Botones trata de alinear la faena con algunos paseos, que no resultan, por las condiciones del becerro.

Termina con él de dos medias estocadas.

En resumen: La charlotada que prometía divertir al público, resultó algo aburrida, debido a las condiciones del ganado.

Charlot's Lerín, el Guardia y su Botones, con vehementes deseos de agradar, hicieron cuanto les fué posible para conseguirlo.

La presidencia acertada, en todo momento.

Los que se dedicaron a arrojar piedras al ruedo, son merecedores de los calificativos más duros y de ejemplar castigo por parte de las autoridades, si se consigue echar mano a alguno de ellos.

Según noticias, la empresa prepara otra corrida bufa con los mismos lidiadores, para el día del Corpus, adicionando al espectáculo algún aliciente más, que pudiera ser la presentación de un torero segoviano, o algún rejoneador de cartel.

Si tiene acierto en la elección del ganado, la becerrada del Corpus constituirá un éxito.

y entre Afrodísio y Antonio Tapia— el hijo del insigne doctor del mismo apellido—, uno de los discípulos predilectos del maestro segoviano, fueron notas salientes de la fiesta, como lo fueron la crónica que leyó Pedro de Répide; los versos de nuestro compañero Pepe Rodao, rebosantes de cariño para Afrodísio; el primoroso discurso del doctor Gila, llevando elocuentemente la voz de Segovia y el cariñoso saludo de los segovianos a los madrileños, con motivo del homenaje tributado al paisano insigne, y por último las breves frases del alcalde de Otero de Herreros, pueblo natal de Afrodísio Aparicio; los del alcalde de Madrid y las sentidas y llenas de emoción que pronunció el maestro, dando las gracias a cuantos se habían asociado a la fiesta y habían contribuido al homenaje.

Nutridos grupos de segovianos, residentes en Madrid, invadieron momentos después el escenario del teatro de la Comedia para abrazar y felicitar a Afrodísio Aparicio y a cuantos de la ciudad segoviana habían acudido a tomar parte en el homenaje y a asociarse a él personalmente, llevando la representación de nuestra ciudad.

Fiesta brillantísima y de cordialidad y de afecto para Afrodísio uniendo nuestras felicitaciones más efusivas a las que el maestro—luchador infatigable, todo bondad y cariño— y los organizadores del homenaje han recibido en estos días en que Segovia ha triunfado en Madrid, conquistándose el afecto de los madrileños.

La concesión de la Cruz de Beneficencia al maestro Afrodísio, ha sido un acto de justicia y Segovia habrá de sentirse orgullosa por el homenaje tributado al maestro, revelador de la estimación y cariño que tan legítimamente ha sabido conquistarse.

Con motivo de la estancia en Madrid de distinguidos segovianos, el eminente doctor Tapia, gloria de la Cirugía española y enamorado como pocos de su tierra segoviana, quiso ofrecer a sus paisanos un delicado agasajo e invitó a todos a un té que, en la tarde del sábado último, se sirvió en el hermoso jardín de la suntuosa morada que en la calle de Herminilla habitan los señores de Tapia.

No es aquello un palacio; es un verdadero museo de preciosidades, reveladoras del refinado gusto artístico de que el doctor Tapia y su distinguida esposa tienen dadas tantas pruebas. Entre ilustres personalidades madrileñas, médicos, escritores, artistas, diputados provinciales y concejales, a los que acompañaba el alcalde señor Alcocer, se veían numerosos grupos de segovianos, entre los que recordamos al presidente de la Diputación, señor Moreno, y diputados provinciales señores Gila, Larios y de Antonio (don Victoriano), a don Aniceto Marinas, don Wenceslao Delgado, don Julio Duque, que obtuvo algunas fotografías para «Blanco y Negro»; a Pepe Rodao, al que acompañaban los renombrados escritores Juan Pérez Zúñiga, Pedro de Répide, Diego San José y José Rincón Lazcano, al segovianísimo don Segundo Rincón, a Emiliano Barral, a Afrodísio Aparicio, con su esposa y hermana, y muchas más que nos es imposible recordar en estos momentos, y entre los que destacaba un simpático grupo que formaban el alcalde y varios concejales de Otero de Herreros, paisanos de Afrodísio, que deleitó a todos relatando algunos interesantes episodios de su vida de luchador infatigable. De algunos de esos episodios eran principales actores personajes que hoy brillan en el mundo de la política, del arte, de las letras, del periodismo, etc.

Mientras un notable sexteto ejecutaba obras de los grandes maestros del divino arte, en extensa mesa, cuajada de flores, se sirvió el té—un té—acompañado de cuantos fiambres, dulces, helados, frutas, etcétera... podía apeteecer el gusto más delicado.

Con exquisita amabilidad y decorando con todos frases de afecto, hicieron los honores de la casa los señores de Tapia y sus hijos, con esa distinción y esa llaneza castellana a los que se rinde culto fervoroso en la morada del doctor insigne.

Al descorcharse el champagne, del que se hizo un verdadero derroche, chocaron sus copas madrileños y segovianos, haciendo votos

por la prosperidad de Segovia y agradeciendo a los señores de Tapia su espléndido agasajo. El recuerdo de las horas transcurridas en aquella hospitalaria morada, será imborrable para cuantos allí se congregaron, llevados allí por la amistad y al culto de uno de los más insignes españoles, que tantos timbres de gloria ha conquistado para la provincia segoviana.

También el maestro Afrodísio Aparicio, tan generoso como noble y efusivo, quiso obsequiar a sus paisanos, y lo hizo el domingo último, invitándoles a un almuerzo íntimo, que se celebró en uno de los reservados del Hotel Inglés, y que correspondió a la fama que la cocina de dicho Hotel tiene conquistada.

Presidieron la mesa la distinguida esposa del maestro y su hermana, regocijando a todos la alegre charla de Afrodísio, que ha estado incansable estos días, correspondiendo a las pruebas de afecto que ha recibido.

Al final se vieron obligados a recitar algunas de sus composiciones los poetas Pedro de Répide, José Rincón Lazcano y Pepe Rodao, quien aseguró, ante lo espléndido y succulento del banquete, que era aquel el mayor «sablazo» que voluntariamente había recibido el maestro Afrodísio, desde que con tan extraordinaria destreza y valentía viene dedicado al manejo de las armas.

La hermosa cesta de flores que ocupaba el centro de la mesa se envió a la esposa del doctor Tapia y quedó convenido, con los representantes de Otero de Herreros, que figuraban entre los comensales, que sea el domingo 15 de Junio próximo, el homenaje que su pueblo natal tributará a Afrodísio Aparicio, colocando una lápida en la casa en que nació el maestro.

Distinguidas personalidades de Madrid y de Segovia se trasladarán ese día a Otero de Herreros, para asociarse al homenaje que a Afrodísio tributarán sus paisanos y que habrá de corresponder al afecto y simpatía que el afamado maestro de armas ha sabido conquistarse.

Los presupuestos municipales

Ampliación de prórroga La «Gaceta» publica una Real orden ampliando hasta el día 10 de Julio próximo el plazo concedido en el precepto cuarto, párrafo segundo, de la Real orden de 10 de Abril último, para que los Ayuntamientos puedan someter a la aprobación de los delegados de Hacienda respectivos, los presupuestos municipales para el ejercicio económico de 1924-15.

¿Nuevos gobernadores civiles?

Se dice que en breve se hará pública una nueva y extensa relación de gobernadores civiles. Estos cargos recaerán en personas también civiles.

Acuñaación de moneda

La Junta consultiva de la Casa de la Moneda ha propuesto al Gobierno la acuñación de dos millones de pesetas en moneda de níquel de 25 céntimos, redondas como las demás.

También, y para cubrir las necesidades del mercado internacional, que se acuñen otros dos millones en monedas de plata de 50 céntimos.

De primera enseñanza

Se anuncia a concurso de traslado, la provisión de la plaza de jefe de los servicios de la Sección Administrativa de primera enseñanza, de Segovia.

La festividad de la Ascensión

En la Catedral.—La Hora nona Ayer, con motivo de la festividad del día se celebró en la Santa Iglesia Catedral solemne misa mayor con sermón.

De doce a una se cantó la tradicional Hora nona, a la que asistió el ilustrísimo señor obispo.

Antes de comenzar, se expuso el Santísimo y al final se cantó solemne reserva. La parte musical estuvo a cargo de la capilla de la Catedral y de la Scholla Cantorum del Seminario, las que, bajó la acertada dirección del maestro de capilla don Luis Casares, interpretaron el primero y tercer salmo de la hora a «fa bordón» y segundo salmo y responsorio de música figurada. Asistió a la solemnidad un numeroso concurso de fieles.

DROGUERIA Y PERFUMERIA - DE - PABLO FERNANDEZ - En ella encontrarán surtido completo en drogas, perfumería, ortopedia, brochería, barnices y pinturas. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras Juan Bravo, 52 Teléfono 236

NOVENO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Pedro Ochoa González Descansó en el Señor en Cervera del Río Alhama (Logroño), el día 31 de Mayo de 1915 (D. E. P.) Por el eterno descanso del alma de dicho señor, se dirán misas en la parroquia de San Martín, de esta ciudad, el día 31 del actual, desde las ocho y media, hasta las doce inclusive, cada media hora, y el culto al Santísimo Sacramento en la Iglesia de Corpus Christi, el día 1.º de Junio, serán aplicados por el mismo difunto (Q. S. G. H.) Su viuda y familia, Agradecerán la asistencia a alguno de estos piadosos actos y las oraciones que por él se hagan.

Inspección provincial de primera enseñanza El día 2 de Junio, a las nueve de la mañana y en el local de la escuela graduada de niñas del Centro, sita en la plaza de los Huertos, dará comienzo el cursillo de labores populares segovianas, para el que fué autorizada, por Real orden de 11 de Febrero próximo pasado, la inspectora de primera enseñanza de esta provincia, señorita María de la Paz Alfaya y López. Tomarán parte en él la mayor parte de las profesoras, auxiliares y ayudantes de la Escuela Normal de

La muerte de la actriz Conchita Robles Valencia.—Anteayer, a las diez de la mañana, en el salón grande de la Capitanía general, se ha celebrado el Consejo de guerra contra el comandante de Caballería don Carlos Berdugo Botel, por los delitos de parricidio en la persona de su esposa, la actriz Concha Robles, y de homicidio al herir mortalmente al tramoyista del teatro Cervantes, de Almería, Manuel Aguilar. Actuó de defensor el abogado del Colegio de Madrid don Emilio Pérez Ubeda; como fiscal, actuó el comandante don Francisco Bosch. Fueron leídas las declaraciones de los actores de la compañía, del traspunte y de la dependencia del teatro. La prueba testifical ha sido contraria al procesado. Este no asiste al Consejo de guerra, y aguarda en la sala contigua. La petición del defensor se lee el dictamen de la autopsia, en el que

se hace constar que la actriz recibió tres heridas y el tramoyista dos balazos, uno de los cuales le atravesó el pulmón derecho y le causó la muerte.

Se leyó un contrato privado entre los esposos, sobre su separación.

Consta en dicho documento que con la carrera militar del señor Berdugo no era compatible la profesión de actriz dramática de su esposa.

El fiscal, en su escrito provisional, califica los hechos de delito de parricidio, comprendido en el artículo 417 del Código penal y de delito de homicidio comprendido en el artículo 419, ambos en relación con el artículo 90 del mismo Código; considera al procesado responsable civil y criminal en concepto de autor; aprecia la circunstancia agravante de alevosía y las atenuantes de arrebatado y obcecación. Por el delito de parricidio pide cadena perpetua y por el de homicidio, reclusión temporal e indemnización de 15.000 pesetas a la madre de Concha Robles y de 5.000 a la madre del tramoyista muerto.

La defensa, en su escrito provisional, disiente en absoluto de la calificación fiscal y pide la absolución. Se leyó la prueba de la defensa, que fué favorable al procesado. A las dos y media terminó la lectura del apuntamiento y se suspendió el Consejo.

TERCER ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª María Echevelar Rodríguez VIUDA DE CRESPO Que falleció el 31 de Mayo de 1921 R. I. P.

La adoración en Corpus del día 31 del corriente, las misas que se digan en los RR. PP. Franciscanos el 1.º de Junio y el novenario que dará principio el día 2 de Junio, a las nueve, en dicha iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. La familia, Ruega a sus amistades la asistencia a alguno de estos piadosos actos, por lo que les quedará agradecida.

Exámenes en la Academia de Artillería

Aprobaron el quinto ejercicio de los exámenes de ingreso: Don Rafael Núñez Fagoaga, don Juan Vilches, don Joaquín Rubio, don Diego Clavuz, don Manuel Lojendio Clavijo, don Antonio García Hernández y don Fernando Sánchez Alonso.

El precio de la carne

En virtud del acuerdo adoptado por la Junta de Abastos en su sesión del 27 del actual, a partir del día primero del próximo mes de Junio, los precios que regirán en la carne de vaca serán los siguientes: Solomillo, 6 pesetas kilogramo. Carne de primera, sin hueso, 4 pesetas ídem. Idem de segunda, íd. 2.50 pesetas ídem. Idem de tercera, con íd. 1.50 pesetas ídem.

En Medina del Campo

El acto político de ayer Se ha celebrado en Medina del Campo el acto político anunciado. El general Primo de Rivera recibió en el castillo de la Mota a las comisiones, obsequiándosele después con un vino de honor en el Ayuntamiento. A continuación se verificó en la Plaza Mayor el anunciado desfile de comisiones y Sindicatos llegados, y ante una enorme concurrencia se pronunciaron los siguientes discursos: Primeramente habló el alcalde de Medina, don Vicente Laserna, que dijo que las glorias de Castilla resurgirán con la actuación del actual régimen; añadió que la Federación agrícola de España se hallaba presente para pedir tributos justos, pero en modo alguno excesivos. Los labradores de Castilla y León elevaban en esta ocasión sus clamores al Trono por medio del presidente del Directorio. Después habló el doctor Gila, quien explica que esta especie de levantamiento generoso es en favor

del resurgimiento del espíritu español; dijo que ha bastado que unos hombres de buena voluntad se hayan encargado del Gobierno de la nación, para que ésta comience a latir.

Seguidamente usó de la palabra el abogado de León don Francisco Roa Vega, cuyo discurso no pudo ser escuchado porque en el mismo momento de comenzar a hablar, se hundió con estrépito la mesa donde trabajaban los periodistas.

En representación de Valladolid habló el catedrático don Eduardo Callejo, quien dijo que el Directorio significaba la línea divisional. Explicó el contenido de la Unión Patriótica, cuyo programa era todavía inicial de un partido que no se apoyaba en las bayonetas.

Por último, habló en representación de Madrid el señor Gavilán, quien abordó la necesidad de proteger a la producción agrícola.

Palabras del presidente del Directorio El presidente del Directorio comenzó diciendo que deseaba corresponder al honor que se le hacía aguantando el sol de Castilla; era el primer acto que se dedicaba a la propaganda del programa iniciado el 13 de Septiembre, en el cual puso toda su fe y patriotismo. Dedicó elogios a Medina, donde exhaló su último suspiro la Reina Isabel, y afirmó que la Unión Patriótica no necesita de la descripción ni demarcación.

Ocupándose del partido «Unión Patriótica», dijo que a él no sólo irán los hombres, sino mujeres. Elogió a los hombres que le han prestado su colaboración en el Gobierno de la nación y se refirió a la campaña que en el extranjero vienen haciendo algunos periódicos. Añadió que el Rey se hallaba en su puesto y colabora en la obra que está realizando el Directorio.

Dijo también que la política del Gobierno con el nuevo partido será de trabajo, economía, agricultura y transportes; anunció la publicación de nuevas leyes que beneficiarán a la agricultura y a la ganadería.

Expuso su propósito de fundar el Ejército ciudadano, que no represente una carga para el Estado, pues terminada la guerra europea ha cambiado la estructura de todos los ejércitos del mundo. «Al soldado, dijo, se le puede pedir la vida, pero hay que dejar intacto su honor, como dice Pedro en «El alcalde de Zalamea».

Agregó que desecha toda idea de destrucción; pero que en caso de tener que defender la integridad de la patria, exigiría un magno esfuerzo. Afirmó que cuando él muera, sus restos reposarán en esta tierra española que él arrojó a puñados sobre los cadáveres de los que en Marruecos dieron su vida por la patria.

Terminó considerando un galardón del Gobierno el mantenimiento de relaciones cordiales con los países vecinos.

Las conclusiones

Los representantes de las provincias adheridas a la Asamblea elevaron al presidente del Directorio las siguientes conclusiones: «Libertad de comercio en los mercados interiores de productos agropecuarios y forestales; libertad de tasas y mercados; supresión de las incautaciones; protección arancelaria, supresión de los derechos de exportación y bonos; reforma de los servicios agrarios; reforma del contrato de arrendamiento de fincas rústicas; beneficiando a los colonos; que en la elaboración de vinos se amplíe en cinco grados por litro el sulfato potásico, no permitiéndose otro alcohol que no sea de vino; deslinde de vías pecuarias, autorizándose el tránsito por carreteras cuando no existan aquéllas; crédito agrícola; reforma catastral, dando mayor participación a los agricultores; realización del plan hidráulico para el riego de las vegas castellana y leonesa; concesión de los saltos del Duero; ley de sindicatos y exenciones tributarias, derechos reales, timbre y franquicia.»

NOTICIAS DE LA PROVINCIA (DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Pedraza Fallecimiento Víctima de rápida enfermedad, ha fallecido en esta villa, el día 22 del corriente, el practicante de esta farmacia, don Alejo Hernanz Su muerte ha sido muy sentida, no sólo en esta localidad, sino en los pueblos del partido. Prueba de ello fué la

Muchas gangas!!

DURANTE EL MES DE JUNIO MUCHAS NOVEDADES A PRECIOS INCREIBLES
Primera casa en vestiditos para niñas y niños con exclusiva en Segovia — Vean el gran surtido y sus precios sin competencia

LA CASA DE LAS MEDIAS

La que más barato vende

conducción del cadáver al cementerio, asistiendo el pueblo en masa y los de Arambures, Requijada, Gallegos, Rades y Velilla.
A su desconsolada esposa, hijos, padres, hermanos y demás familia les doy mi más sentido pésame.

De verano
Han llegado a este pueblo, donde pasarán el verano, don Julio Ronderos y familia.
Que su estancia les sea grata entre nosotros.

CORRESPONSAL

Sangarcía

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa de nuestro buen amigo don Pablo Herrero, continuando madre e hija en buen estado de salud.
Reciban los padres de la recién nacida nuestra enhorabuena.

CORRESPONSAL

Información local



Miércoles, y día de mercado semanal.

Lo imponen la tradición y la costumbre.
El jueves queda, por esta vez, reservado a la festividad de la Ascensión.

Al mercado acuden muchos forasteros, entre los cuales abundan los vendedores.

La fruta, propia del invierno, se bate en retirada, para dejar paso a la de verano; ahí están triunfantes y tentadoras las guindas, los albaricoques, los fresones.

Ellos lavan el mercado y se ofrecen, en orgía de vivos colores, a la vista del público.

Después de las patatas, que por hoy son el manjar de los dioses, aquellas frutas se llevan la atención de los compradores.

En último término, y revueltas en el suelo con el mayor desdén, se presentan las legumbres y hortalizas, el plato de decoración por excelencia, y que parece estar reservado a los vegetarianos y a los humildes.

Por la mañana salen en tren especial para Medina del Campo muchos excursionistas, con objeto de asistir a la Asamblea magna que se celebra en aquella ciudad castellana.

MAYO 29 Jueves

Siguiendo costumbre tradicional, muchos niños se acercan al ara santa para recibir, por primera vez, el Pan de los Angeles, y después desfilan con sus familias por las calles, destacándose los blancos trajes de las niñas, que ofrecen una nota muy simpática, bajo las alegres oleadas de luz de un día primaveral.

A las doce se celebra en la Catedral la Hora nona, con gran concurrencia de fieles. Los recios acordes del órgano y los cantos de una nutrida masa coral, suenan majestuosamente bajo las altas bóvedas del templo.

Tenemos en la Plaza de toros una entretenida charlotada, que se ve muy concurrida, y también acude numeroso público al empuñado partido de fútbol, que se juega en el campo de deportes.

Acaba la tarde con un concierto que da la banda de la Academia de Artillería en la plaza Mayor.
Y después... a dormir y a descansar de una jornada que no ha dejado de ofrecernos diversos atractivos.

DE SOCIEDAD

PUNTO DE SEDA

Tabular liso 150/160 c/m., 17 pesetas.
Idem rizo 170/180 c/m., 25 id.

CASA RIDRUEJO

Viajes
Han salido para Prádena la distinguida familia de don Pedro Aránguez, que con tantas simpatías cuenta en esta ciudad.

Los deseamos feliz viaje.
—Se traslada de Melilla a París, con objeto de traer un aparato en vuelo, el capitán de Artillería piloto de la Aviación española, señor Carrillo.

—Después de obtener brillante resultado en sus exámenes de fin de curso, se encuentra en Segovia, con sus padres, el alumno de farmacia de la Facultad de Madrid don Julián Reguera.

—Se encuentran en Segovia pasando varios días con su madre la señora viuda de Alonso, sus hijos los señores de Cebollero. También se halla en esta población el señor Méndez.

—Ayer pasaron el día en Navacerrada los señores de Picasso, hijos del general del mismo apellido.

—De Madrid se trasladaron a Segovia

con objeto de pasar el domingo en esta población, el marqués de Gólcortroeta y su hijo el teniente de Artillería, don Francisco, el señor Paigdollers, el vizconde de Albiz y señora.

Destino
Nuestro particular amigo y paisano, el capitán de Infantería don Esteban González Martínez, ha sido destinado a la Caja de Segovia.

De exámenes
Ha aprobado con brillantes notas el cuarto año del bachillerato en este Instituto, el estudioso joven Valentín Huerta, a quien se le ha concedido también la matrícula de honor en la clase de Algebra.

Reciba el aventajado alumno nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a su padre, el conocido industrial don José Huerta.

El marqués de Someruelos
Ha sido nombrado del séquito de los Reyes de Italia, durante su estancia en nuestra nación, el bizarro capitán de Artillería, señor marqués de Someruelos.

Le felicitamos por tan honroso cargo. Nomenclamiento
Ha sido nombrado don Angel Vera Folache, secretario del Juzgado de primera instancia del partido de Sepúlveda. D. E. P.

Anteayer falleció en Sevilla el secretario judicial don Juan Copeiro del Villar, de cuya enfermedad dimos cuenta. El señor Copeiro era un funcionario competente y dignísimo, a quien en Segovia se estimaba mucho por sus condiciones personales y larga residencia en esta ciudad.

A su viuda e hijos y a su hermano político don Carmelo Velasco, enviamos sincero pésame.

Salto en el Casino de la Unión
Esta tarde, a las siete, se verificará un asalto en los salones del Casino de la Unión.

Hay gran animación para asistir a dicha fiesta que, como todas las celebradas por tan distinguido Centro recreativo, son derroche de buen gusto y elegancia.

Audiencia regia
Su Majestad el Rey don Alfonso XIII recibió el sábado pasado en audiencia al teniente coronel de Artillería don Alfonso Velarde.

Aniversario
Mañana se cumplirá el octavo aniversario del fallecimiento del excelentísimo señor don Arturo de Mendoza y Gómez teniente coronel de Artillería, retirado, marqués de la Floresta, que en Segovia contaba con el respeto y la simpatía de todos, por su carácter caballeroso y distinguido trato.

En esta fecha renovamos nuestro pésame a la desconsolada viuda, excelentísima señora marquesa de la Floresta, y a la familia toda del ilustre finado.

—También hará mañana nueve años que entregó su alma a Dios el que fué durante muchos años acaudalado comerciante de esta plaza don Pedro Ochoa González, de grata memoria.

A su respetable viuda y demás familia reiteramos en esta fecha la expresión de nuestra condolencia por la pérdida que conmemoramos.

Nuevo alumno de Artillería
En los exámenes de ingreso de la Academia de Artillería, aprobó todos los ejercicios, siendo declarado apto para el ingreso don Antonio García Hernández.

A sus padres el coronel de la Guardia civil señor Gracia, que fué primer jefe de la Guardia civil de Segovia hace pocos meses, le enviamos nuestra más cordial enhorabuena, así como al nuevo artillero y familia en general.

De días
Hoy celebra su fiesta onomástica el ingeniero de Caminos y grande de España, marqués de Quintanar.

Felicidades
—También ayer celebró su fiesta onomástica el profesor de música señor Bahillo, el cual obsequió espléndidamente a sus numerosas amistades.

Reciba nuestra más expresiva felicitación.
Enferma
Se encuentra enferma de algún cuidado una preciosa niña de corta edad, hija del culto catedrático de este Instituto General y Técnico y director del Laboratorio municipal, don Agustín Moreno.

Muy de veras celebraremos el alivio de la enfermita.

Notas de Hacienda

Clases pasivas
Los preceptores de clases pasivas que tienen consignados sus haberes en la Tesorería de Hacienda de esta provincia, pueden hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha, durante los días que a continuación se expresan:

- Día 2.—Montepío civil, jubilados y remuneratarios.
- Día 3.—Montepío militar.
- Día 4.—Retirados.
- Días 5, 6 y 7.—Todas las nóminas en general.

Segovia religioso

Padres Franciscanos

Mañana, 31, como último día del mes de las flores, se celebrará la fiesta a la Madre del Amor Hermoso; a las ocho de la mañana, será la misa de comunión general y a las diez la solemne, con exposición de S. D. M.

Por la tarde, a las ocho, el ejercicio a las flores con sermón, terminando con el ofrecimiento de las flores y despedida. La misa solemne la cantarán las niñas del Colegio de las Concepcionistas, y por la tarde, el coro angélico, a cuyo cargo ha estado el mes de Mayo.

En las Jesuitinas
En el colegio de las Hijas de Jesús, se celebrará mañana la fiesta de la Madre del Amor Hermoso y aniversario de la fundadora de su Institución con la conmovedora ceremonia de la primera comunión de sus alumnas.

La misa será a las ocho y media, celebrada por nuestro excelentísimo prelado que dirigirá a las niñas su paternal y fervorosa palabra, distribuyendo el Pan de los Angeles. Al terminar el acto, el excelentísimo señor obispo administrará el sacramento de la confirmación.

Por la tarde, a las cinco, tendrá lugar el ejercicio del mes de las flores, con exposición de S. D. M., motetes, reserva y fervorosos cantos a María Inmaculada. Se tendrá acto de consagración a la Santísima Virgen, varias poesías de despedida y se dará fin con el adios a nuestra Madre Purísima.

Rectificación
El presidente de la Cámara de la Propiedad pide que hagamos constar que por error producido por el mecanógrafo que trasladó las cuartillas de su comunicado, consignó que el presupuesto municipal ascendía próximamente a 1.250.000, pesetas en vez de 1.100.000 pesetas, habiendo constituido también la palabra «consuntivo» por la de consecutivo y la de vigor por rigor.

SUETOS

El presidente de la Cámara de la Propiedad pide que hagamos constar que por error producido por el mecanógrafo que trasladó las cuartillas de su comunicado, consignó que el presupuesto municipal ascendía próximamente a 1.250.000, pesetas en vez de 1.100.000 pesetas, habiendo constituido también la palabra «consuntivo» por la de consecutivo y la de vigor por rigor.

Queda complacido nuestro comunicante.

SARNA
Antisárbico MARTI
el único que la cura sin baño
Véndese en todas las farmacias

Un medicamento ensayado por miles de médicos de las cinco partes del mundo con éxito creciente durante muchos años consecutivos, en niños y adultos, para curar las enfermedades del aparato digestivo, es el Elixir E. tomaca de Saiz de Carlos, reconstituyente, desodorante, descongestionador de las mucosas gastro intestinales, y poderoso antiséptico y desinfectante de las mismas.

JABON ZOTAL
Cura granos, salpullidos y manchas de la piel
Especial para el baño y aseo personal
Venta: farmacias y droguerías

YO
no he probado jamás un café tan rico como
EL CAFETO
Representante, Mariano Bernardo
—SEGOVIA—

Callos
No se lamenté usted de tener sus pies destrozados. No achaque a sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia, es porque no se la lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo o durezas, es porque no usa el patentado «Ungüento mágico», que en tres días los extirpa totalmente.

Pídalo en farmacias y droguerías, 1,50. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto Plaza de San Ildefonso, 4.—Madrid.

Mermeladas Ulecia LOGROÑO

SEGOVIA METEOROLOGICA
Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica..... 674'4
Dirección del viento..... Sur
Temperatura máximas..... 24'4

EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica..... 674'2
Dirección del viento..... Sur
Temperatura mínima (protegido)..... 8'6

Pronóstico del tiempo: buen tiempo despejado.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE

Solemne fiesta religiosa ante el monumento del Cerro de los Angeles
Con motivo del aniversario de la inauguración del monumento al Sagrado Corazón de Jesús, en el Cerro de los Angeles, celebró hoy solemnísimamente la consagración al Corazón de Jesús, con asistencia de más de seis mil fieles, entre los que figuraban muchos aristócratas, el vecindario de Getafe y bastantes sacerdotes.

Ofició la misa el obispo de Madrid, asistido por dos capellanes. Antes de la comunión, el Jesuita reverendo Padre Rubio pronunció un elocuentísimo sermón.

Después por el prelado fué leída la renovación de la consagración de España al Delfico corazón, terminándose con el Tantum ergo y el Himno Eucarístico.

No obstante la enorme afluencia de fieles, no se registró el menor incidente, elogiándose, con este motivo, la organización del acto.

Con motivo de esta fiesta, muchas casas de Madrid lucen colgaduras en los balcones.

La fiesta de San Fernando
Para honrar a su patrón, San Fernando, los ingenieros celebraron solemne fiesta religiosa en el oratorio del Corazón de María, oficiando de pontifical el patriarca de las Indias.

Asistieron los generales Weyley, Vives y gran número de jefes y oficiales del Arma.

En los cuarteles se sirvieron rancieros ranchos extraordinarios a los soldados y esta tarde habrá festividad en la plaza de toros.

A las diez de esta noche, se reúnen en Tournié los jefes y oficiales de Ingenieros.

El general Primo de Rivera asistirá al banquete.

ANUNCIO
Señores ganaderos trashumantes, tratantes y señores alcaldes de Abades, Martín Miguel, Garcillán y Valverde: Pongo en conocimiento que desde esta fecha queda prohibido el atravesar la finca del coto de Matanzano, como de costumbre, con los ganados trashumantes; no hay derecho, pues si la cañada real que pasa por dichos pueblos está interceptada por la Agricultura, no debe pagar éste las culpas ajenas.

Así pues, dicho coto del referido Matanzano tiene libre y expedito dicho paso de ganados como vía pecuaria.

Lo que pongo en conocimiento del que le interese, que de no tener nuevo acuerdo con el interesado, bajarán los ganados por su cañada real, por lo que advierto a los señores citados.

El interesado, Víctor Matesanz, José Zorrilla, 30.—Segovia.

Vaca suiza legítima, abocada al primer parto, se vende. Dará razón el señor cura de Encinillas.

Se alquila panadería con enseres, en Segovia. Informarán en esta Administración.

Se arriendan en Navas de Riofrio, pastos para 300 a 400 reses lanares el mes de Junio. Informará Vicente Migeul, en el mismo.

Por cesación del negocio
se liquidan todos los pianos y armonios de la casa Dámaso Barrio, con el 50 por 100 de rebaja

- Pianos cruzados alemanes, nuevos, de 3.000 pesetas. 2.000.
- Autopiano, 88 notas, nuevo, de 6.000 idem, 4.000.
- Pianos verticales, diferentes marcas, de 1.500 id., 1.000.
- Idem seminuevos y usados, desde 300 id., a 1.000.
- Uno horizontal, de mesa, 75 id.
- Armonios alemanes, de 10 a 15 registros y rodilleras de gran juego, traspositores, desde 900 id.

A plazos, con garantía, aumenta 8 %

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García

- He aquí los precios:
- Merluza..... 1,50
 - Beaños..... 1,00
 - Pescadillas..... 0,90
 - Sardinias..... 0,80
 - Langostinos..... 0,90
 - Calamares..... 3,00
 - Mero..... 2,50
 - Congrio..... 1,75
 - Almejas..... 1,25
 - Langostinos..... 5,00

ACADEMIA CENTRAL

DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS
— dirigida por la inventora —
— Doña Francisca García Escudero —
Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastrería para señora.
ISABEL LA CATOLICA, 12, 2.º SEGOVIA

TELEFONIA SIN HILOS

Instalaciones completas para audiciones transmitidas desde España y desde el extranjero
Aparatos y accesorios de radiotelefonía J. M. R. (Casa Urueña). MADRID
REPRESENTANTE:
Jaime Urueña
Daoiz, 16, 2.º Teléfono 82 SEGOVIA

LA NUEVA

Fábrica de yeso en Dehesa Mayor de Cuéllar (carretera de Sepúlveda a Cuéllar)
En esta acreditada fábrica se vende yeso blanco y negro, de calidad superior, compitiendo con los de cualquier procedencia. Los pedidos a la fábrica o a su dueño don Joaquín Sastre, en Logos.

VENEREO Y SIFILIS

Enfermedades de los niños y Medicina en general
Consulta diaria: de dos a cuatro. Especial para obreros: de seis a siete.
ROMERO - MEDICO
JUAN BRAVO, NUMERO 35 TELEFONO, NUMERO 9.

SE VENDEN

Un automóvil turismo, siete plazas.
Una motocicleta Indian con sidecars.
Un ómnibus Ford.
Un dodge, carrocería cerrada.
En estado de nuevos, con garantías y a toda prueba. Precios barátimos.

NUEVO GARAGE Y GARAGE ESPAÑA

E. DE SOUSA Roble, 20, Segovia
Compre para su Ford el nuevo CABLE CONFORT, sin modificar las ruedas ni llantas.

Pneumáticos MICHELIN.—E. de Sousa

MONTES FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en los estantes de la casa
PLAZA DEL CORPUS, MUM. 9
Planta baja

Obsequio de la sociedad Nestlé

Contra entrega de veinticinco etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina lactea NESTLE, se regalará una preciosa muñequita.
Las etiquetas deberán enviarse como impresos a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, número 41.—BARCELONA.
Este obsequio será enviado libre de todo gasto.

La Segoviana VIAJEROS (CASA CHICLANERO)

Habitaciones gran confort, calefacción, cuartos de baño, ascensor día y noche para el servicio de los viajeros. Aguas corrientes en todas las habitaciones.
Montera, 10, 3.º Teléf. 35-31 M.
— MADRID —
Penión completa desde 10 pesetas

Se vende por la mitad de su valor dos zafros para aceite de 125 arrobas las dos y 28 pieles para aceite, todo en buen uso, y un cordero con muelles para una caballería, seminuevo, por no necesitarlo su dueño. Diríjase a Isafas Herrera Sanz del comercio, en Escalona del Prado (Segovia).

Pérdida de un lazo de primera comunión, bordado en oro, desde la calle San Francisco a la estación. Se ruega la persona que se lo haya encontrado, lo devuelva en esta Administración, donde se le gratificará.

Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de Segovia

Se saca a concurso el suministro de once trajes de uniforme de verano, para los dependientes, con sujeción al pliego de condiciones obrante en Secretaría. Las proposiciones serán presentadas hasta el día 1.º de Junio próximo a las veinte horas.—El secretario, Frutos Manzaneres

Pérdida de una pulsera, desde la plaza de Corpus a la Plaza Mayor y calle de Infanta Isabel. Se ruega a la persona que la haya encontrado la devuelva a la calle de Infanta Isabel, 15, principal, donde se gratificará.

Droguería Se traspaase la situada en la calle de Juan Bravo, número 33 en esta ciudad. Informes en el mismo establecimiento.

Se venden dos carretas de buyes seminuevas. Para tratar diríjase a Eusebio Arribas, en Escobar de Polendos.

Se vende una vaca joven, de pura raza holandesa, abocada a parir, habiendo dado el último parto 45 cuartillos. Informará, en Cuéllar, Santiago Barballa.

Se necesita un alfarero muy competente en su oficio. Escribir con referencias y pretensiones a Sociedad Anónima «La Albericia», fábrica de cerámica, en Santander.

Señor con dos hijos, necesita mujer de alguna edad para regenter casa. Diríjase, al secretario del Ayuntamiento de Valle de Tablaclillo o a la Administración de EL ADELANTADO.

La Flor en Ninos

Precios de los mismos en la Venta de San Medel: arroba de 16 litros, a 6,25 pesetas.
NOTA.—Según bajen de precio en los pueblos de producción, el dueño de La Flor hará a su distinguida clientela.
SOLO DE UVA

INTERESA A TODOS

Doctor J. Campos, médico ortopédico

Montera, 35, principales.—MADRID

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

Sección de cosmética

BELEZA

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los inanes. Arreglo de las manos, uñas, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaza (mal olor del aliento).

SERVICIOS MÉDICOS Y DE LUJO.

CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia: el 26 de todos los meses, de once a una

HOTEL FORNOS

AGRICULTORES.

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21, Apartado, número 5.—MADRID



CANONES Y PROYECTILES

granifugos «Casado»

Avenida Alfonso XIII, 9, VALLADOLID

UNDERWOOD



EL CAMPEÓN MUNDIAL DURANTE 17 AÑOS CONSECUTIVOS

Admirable por su sencillez, rapidez, pulcritud y solidez

Modelo 198. Barcelona.

50.000 referencias en España

Sucursal en Madrid: Alcalá, 39

AVENTADORA MARCA «BARUQUE»

Fabricante: Pío Baruque, de Olmedo (Valladolid)

Venta exclusiva en España:

Narciso Rodríguez, de Vado-Cervera (Palencia)

Indudablemente, la mejor máquina aventadora. Lo acreditan más de treinta años de continuo éxito, y los miles de máquinas vendidas. Referencias inmejorables de su labor y ligereza de movimientos, montados sobre cojinetes de bolas.

Los labradores inteligentes prefieren a cualquier otra la AVENTADORA MARCA «BARUQUE».

Hay en uso en esta provincia varios cientos de máquinas de esta marca.

DIRIGIRSE A

NARCISO RODRIGUEZ

Vado-Cervera (Palencia)

A UNA BUENA MADRE NO LE BASTA CON DAR BUEN ALIMENTO A SU HIJO QUIERE DARLE



Maiz y Plátanos

EL MEJOR ALIMENTO

y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos, a base de plátanos que prepara la Sociedad Española NUTREINA.

Todo el Cuerpo Médico lo reconoce así; consúltelo usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos. De venta, en farmacias, droguerías y buenas tiendas de ultramarinos.

Sociedad Española NUTREINA, calle del Cardenal Cisneros, núm. 62, MADRID

Almacenes al por mayor y menor

de hierros, ferretería, droguería; materiales de construcción y otros artículos de

EMILIO HERNANDO

— EN —

TUREGANO (SEGOVIA)

Gran surtido en hierros para obras o industrias. Especialidad en herrajes para carros. Puntas, clavazón y herrajes para obras. Herrajes para ganado. Especialidad en cables forjados para ganado vacuno. Carbones minerales para cocina y fraguas. Prueben los ovoides para cocina, limpieza y el 50 por 100 de economía que cualquier otro combustible.

EN DROGUERIAS

Productos químicos y farmacéuticos. Específicos. Gran surtido en pinturas y aceites. Perfumería, azufres flor, sublimado en sacos de 10 kilos

VARIOS

Camas de hierro y madera, muebles, sillas, hules, cocinas económicas, cristal, loza, juguetes, calzado, alpargatas, curtidos, guitarras, escopetas con garantía de pruebas por el Estado, e infinidad de artículos más. Imposibles de enumerar. Venta de explosivos y municiones de caza. Depósito de materiales de construcción de la señora viuda de Carretero de Segovia, a precios de dicha fábrica cargando los portes.

Precios sin competencia



Acosé, Herpes, Eczemas, Reumatismos, Gota, Dolores

Enfermedades de las piernas: Varices, Fiebris

Como hacer una piel nueva

Es la preocupación que tienen todos aquellos desgraciados que están atacados de estas terribles enfermedades de la piel que son desmorlizantes. Pero todos aquellos que han acudido al DEPURATIVO RICHELET les daran la respuesta les diran que este maravilloso reductor de la circulación sanguínea es al mismo tiempo un admirable regenerador de la piel desinfectando hasta los rincones, mas profundos. El DEPURATIVO RICHELET desembaraza los venenos acumulados en la sangre, libra; la actividad vital de globulos blancos estimula la energía de los tejidos cutaneos, y crea una piel nueva neta sin señal de ninguna clase. Su extraordinaria potencia hace el tratamiento tipo de todas las manifestaciones del artritis, gota, reumatismo, arterio-sclerosis, varices, fiebris, úlceras varicosas y neuralgias. Triunfa en los casos mas desesperados llevando su acción soberana a las fuentes vivas de la vida. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

VIAJE GRATIS A MADRID

Verdaderamente son extraordinarias las fiestas que, durante los meses de Mayo y Junio, se celebran este año en Madrid, con motivo de festejar a San Isidro, con la visita de los Reyes de Italia, Exposición nacional de Pinturas, feria de primavera, etc.

Ante estos acontecimientos, el HOTEL DE VENTAS en su «única casa», 4, Atocha, 34, entrada libre, venderán durante estos dos meses a precios increíbles, toda clase de muebles y obje-

tos para las casas, nuevos y de ocasión, con lo que, cuantos compren en el citado establecimiento, obtendrán tales economías, que les resu'tará de balde el viaje y la estancia en la Corte.

No olvide que el HOTEL DE VENTAS, Atocha, 34, única casa en su género, es bien conocida por todo el mundo como la mejor surtida y la más económica.

Una lesión pequeña grande, tratada inmediatamente con

AGUA OXIGENADA VOLCÁN

NEUTRA MEDICINAL

no se infecta jamás

Véndese en las principales farmacias y droguerías.



Depositarios J. URIACH y C. (S. EN C.) BRUCH, 49. BARCELONA

Trabajo en su casa, lucrativo, ambos sexos. Gran novedad. Escribir Agostini T., Buenos Aires, 63.—Milano (Italia)

MERCADOS

SEPULVEDA

Trigo, a 17,75 pesetas la fanega de 94 libras.

Centeno, a 15 fd. fd.

Cebada, a 10,50 fd. fd.

Algarobas, a 17 fd. fd.

Yeros, a 16 fd. fd.

CANTALEJO

Trigo, a 77 reales fanega.

Centeno, a 57 fd. fd.

Cebada, a 40 fd. fd.

Algarobas, a 68 fd. d.

Harias de 1.ª arroba, a 26 fd.

VALLADOLID

Trigo, a 19,50 pesetas los 43,24 kilogramos.

Centeno, los 41,40 kilos, a fd. 11,50.

Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 9,50.

Algarobas, los 43-24 kilos, a fd. 14,75

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 19,50 pesetas fanega.

Centeno, a 13 fd. fd.

Cebada, a 10 y 10,50 fd. fd.

Yeros, a 16,50 fd. fd.

Algarobas, a 16,50 fd. fd.

AREVALO

Trigo, a 75-76 reales las 94 libras

Centeno, a 52-54 a 50fd. las 90 fd.

Cebada, a 36-38 fd. la fanega.

Algarobas, a 52-54 fd. fd.

SEGOVIA

Trigo, a 73 reales la fanega.

Centeno, a 51 fd. fd.

Cebada, a 38 fd. fd.

Algarobas, a 61 fd. fd.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 43,24 kilos, a Pts. 16,75.

Centeno, los 41,40 kilos, a fd. 12,75

Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 9.

Algarobas, los 43,24 kilos, a fd. 16.

MOTORES

de aceites pesados, marca «Gemelos» para industrias, riegos. Folleto, 41, gratis. MAGAKA, Apartado 3.011.

MADRID

Faltan representantes.

Representante

lo desea en esta provincia la casa José Esteve y C., de Barcelona, fabricantes de la pizarra artificial «ROCALLA» para techar toda clase de edificios. Escribir, a la misma, Puerta del Angel, 1 y 3.—BARCELONA.

GRATIS A MADRID

CREDITO METROPOLITANO S. A.

Carrera de San Jerónimo, 51, Madrid

Tiene el gusto de ofrecer a sus distinguidos clientes de Segovia el billete de ferrocarril de de ida y vuelta a Madrid completamente gratis

Solicitarlo a los señores Pérez Hermanos

Juan Bravo, 33.—SEGOVIA

COMPAÑIAS HAMBURGUESAS

Servicio fijo y rápido de vapores correos

HAMBURGO SUD-AMERICANA

Línea extra rápida.—De Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

20 Mayo «Antonio Delfino»

Precio en tercera corriente, pesetas 442,80.

Idem fd. especial, 517,80.

10 Junio «Cap. Norte»

Precio en tercera corriente, pesetas 482,80.

Idem fd. especial, 557,80.

Línea directa.—De Vigo para Río Janeiro, Santos, Río Grande de Sul, Montevideo y Buenos Aires:

17 Junio «La Coruña»

Precio en tercera corriente, pesetas 462,80.

Idem fd. especial, 482,80.

Plazas disponibles en camarotes Vapor «Antonio Delfino». 12 plazas.

Idem «Cap Norte», 12 fd.

Idem «La Coruña», 8 fd.

Hamburg América Linie

Línea rápida.—Para Río Janeiro y Buenos Aires:

21 Julio «Rugia»

Precio en tercera corriente, pesetas 462,80.

Idem fd. especial, 482,80.

Para Santos, San Francisco de Sul y Buenos Aires:

26 Mayo «Baden»

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:

3 Junio «Bayern»

Precio en tercera corriente, pesetas 482,80.

Idem fd. especial, 502,80.

Los menores de dos años serán transportados gratis.

IMPORTANTE:

Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y sanas cubiertas de paseo para todos los viajeros.

Es necesario que los viajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores para cumplir con los requisitos de la ley.

Para todos los informes, dirigirse a los agentes en Vigo:

«Sucesores de Enrique Mulder»

(Sociedad Ltda.)

Avenida de Montero Rios, 22.—VIGO

GUZMAN EL BUENO

aparecer encantadora. Sus negros cabellos, peinados con algún descuido, daban más realce a su belleza, cuyos encantos arrebatában más al contemplarla en indolente postura, dejando ver parte de sus pequeños pies calzados con ricos chapines del color de rosa y bordados también con estrellas de plata. Si hubiera podido competir en aquellos momentos con Esther, casi no nos atreveremos a decirlo... Esther era más bella, y su belleza más conmovedora que la de doña María.

Hablaba con Violante que en pie y cerca de ella no le envidiaba su hermosura, porque creía que sus ojos solamente valían por todos los encantos de cualquier otra mujer. Y efectivamente, los ojos de la doncella encontraban pocos

iguales, muy pocos, y a no ser los de la judía ningunos otros hubieran podido quizás disputarle la preferencia en toda Castilla.

—Ya sé que me eres fiel, Violante, decía la reina, pero dudo que el cariño que me tienes no ponga límites a tus deseos de servirme.

—Ya véis, señora, cómo hasta aquí lo he hecho. Sabéis cuán desgraciadamente murió mi padre, único deudo que yo tenía, y a no ser por vos, no me quedaba más refugio que un convento para acabar mis días desesperada, porque no se aviene la soledad y el retiro a mi genio alegre y bullicioso. Si pensáis que en el corazón de ésta loquilla, como todos me llaman, no cabe la gratitud, mal me conocisteis. ¿Véis mi eterna risa y mi proverbial inconsecuencia? Pues hay en mi corazón más llanto que alegría en mis ojos.

—Nunca te juzgué como los demás.

—Gracias, señora, contestó Violante cuya mirada se apagó por un instante, volviendo en seguida a brillar.

—Ya sabes que necesito de vosotras, y más de tí, porque te tengo por más decidida que a tu compañera.

—¿Y estás contenta de mis servicios?

—Mucho, Violante.

—Entonces dadme nuevas órdenes.

—Es preciso que desde hoy espies con más cuidado al abad de Valladolid.

—Sabréis hasta lo que piensa.

—Porque necesitamos armas para combatirlo, para inutilizarlo.

—Al hablarme del señor abad me habéis recordado una cosa...

—¿Cuál?

—Es una aventura. Perdonadme si interrumpo vuestras graves observaciones con necedades de muchacha loca: ya sabéis que en medio de los más graves asuntos suele ocurrirme una chanza, un cuento u otra cosa por el estilo.

—¿Siempre la misma!

—¿Queréis que os refiera mi aventura?

—Es muy graciosa.

Y la joven se puso a reír con todas sus fuerzas, sin respetar la etiqueta.

—Violante, eres incomprensible.

—Eso mismo me decía el señor abad, y al mismo tiempo se ponía colorado y luego amarillo, contestó la doncella riéndose nuevamente.

—Y tenía razón.

—¿Queréis que os cuente mi aventura?

—Pero dime, ¿cuándo has hablado con don Gómez?

—En eso consiste precisamente mi aventura.

—Puesto que lo deseas, te escuchó.

—Comienzo.

Violante se adelantó un paso para que la reina pudiese verla mejor, y con incomparable gracia, dijo:

—Estaba yo esta mañana en el patio grande, y tenía en la mano un hermoso clavel cuyo dulce jugo sacaba una abeja. Divertíame en contemplar al laborioso insecto, cuando llegó el abad, y estirando su flaco peccuezo por encima de